
🎲 SPIEL 15   🎲

WIR WÜNSCHEN VIEL SPASS UND ERFOLG!

WEITERSCHIEBEN
 
 

Gebraucht werden:  
1 Würfel / mindestens 2 Mitspieler / 12 Streichhölzer pro Person 

So geht das Spiel:  
Jeder Spieler erhält zu Beginn zwölf Streichhölzer.  

Ziel ist es, diese Hözchen so schnell wie möglich loszuwerden. 
 

Dann wird der Reihe nach mit 1 Würfel geworfen. Jeder Spieler schiebt die 
Augenzahl seines Wurfes dem linken Nachbarn in Streichhölzern zu.

Nehmen wir an, der erste Spieler hat eine 4 gewürfelt, so erhält sein linker 
Nachbar vier Streichhölzer. Wirft dieser dann eine 6, so muss er  

seinem linken Nachbarn sechs Hölzer abgeben. 

Wer keine Streichhölzer mehr besitzt, scheidet aus  
(und ist damit auf der sicheren Seite).  

Verloren hat der Spieler, der als Letztes noch Streichhölzer übrig hat.

Es kann im Verlauf des Spieles vorkommen, dass der Wurf eines Spielers 
höher ist, als die Anzahl seiner Hölzchen. In diesem Fall darf er keine Hölzer 

weitergeben. Er kann seine Hölzer erst loswerden, wenn der Wert seines 
Wurfes mit der Anzahl seiner Streichhölzer übereinstimmt oder niedriger ist. 

 
 
🎲

Übrigens … lohnt es sich nicht, für das Würfelspiel im Alltag in hochpräzise 
"Casino-Würfeln" zu investieren - auch nicht, wenn man höchste Anforderun-
gen an die Idealität der verwendeten Würfel stellt.  
Diese Präzisionswürfel mit Toleranzen von Tausendstel Millimetern werden 
aus Celluloseacetat hergestellt. Das Material lässt sich absolut blasenfrei her-
stellen und sehr exakt verarbeiten. Die Würfel werden mit Lasern aus Blöcken 
geschnitten. Aber das modernere Material ist temperatur-, feuchtigkeits- und 
lichtempfindlich und beginnt schnell zu kristallisieren und spröde zu werden. 
Fürs Casino sind sie perfekt, dort werden Würfel ohnehin häufig gewechselt. 
Zuhause tut es auch ein Kunststoff- oder Holzwürfen. Ist billiger und hält ewig.


